

七、大學升學考試改善方案之中間報告於二十八日正式出爐

幾經磋商，研議改善大學升學考試的大學審議會於二十八日正式公布中間報告內容。歷年來文部省考慮減輕考生的負擔，要求各大學儘量減少測驗科目。由此次出爐的中間報告觀之，文部省擬更換方針，承認若有助於日後大學教育所需，可以增加升學測驗科目。

另外，有鑑於製作「升學測驗問題」，對於大學教授是一大負擔，因此，首度承認可以商請外界人士出題。

該中間報告中對「大學升學中心」表示：「升學考試僅為確認考生程度是否達到一定水準的手段而已」。同時明確規定將於二〇〇二年起實施「向本人公開測驗成績」、「考試成績可以保留至第二年使用」等方案。至於有關升學測驗決定一年實施二次一事，目前暫定將以二〇〇六年升學者為實施對象，具體實施方案，大學審議會將徵詢各教育團體等意見後，於今年夏天提出最終報告。

大學教授反映升學測驗業務負擔過重一事，文部省亦將考慮是否委託職員辦理。而承認試題商請外界人士出題一事，須考量「加強要求其機密性、公平性」，同時表示考慮委請退休的大學及高中教員協助。對於有些學校已請補習班代為出題的現象，文部省表示「至少，不允許高公信力的國立大學發生此種事情」。

另外，為增加考生參加升學考試機會，決定於今年度之內實施兩次升學測驗。